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Актуальність: синдром Гієна — Барре (СГБ) — це імуноопо-

середкована полірадикулонейропатія, що, як правило, розвивається 
за кілька тижнів після перенесеного інфекційного захворювання та 
характеризується гострим млявим висхідним паралічем [1]. У всьому 
світі СГБ уражає приблизно 100 000 людей на рік [2]. У доступній лі-
тературі зустрічаються також поодинокі випадки, коли СГБ розвивався 
після перенесеного бактеріального менінгіту, асептичного менінгіту, 
спричиненого вірусом Zika, туберкульозного менінгіту, менінгококо-
вого менінгіту [3–6]. У представленому клінічному випадку ми наво-
димо описання першого в доступній літературі випадку одночасного 
розвитку СГБ та бактеріального менінгіту як ускладнень пневмонії, 
спричиненої Staphylococcus aureus.

Клінічний випадок: 77-річний чоловік звернувся до лікарні зі 
скаргами на загальну слабкість, болі у грудях, непродуктивний ка-
шель, лихоманку, задишку, затримку сечі, які розвинулись протягом 
3 тижнів. На КТ ОГК діагностована правобічна полісегментарна 
пневмонія з плевральним випотом. Лабораторні показники крові 
типові для бактеріальної інфекції. Неврологічний статус без особли-
востей. Пацієнту призначили цефепім. Протягом наступної доби у 
пацієнта розвинулась клініка висхідного млявого грубого тетрапа-
резу, арефлексії, вегетативні розлади та поліневритичні порушення 
чутливості. Пацієнту проведено люмбальну пункцію: спинномозкова 
рідина мала низький тиск, підвищену щільність, була каламутною із 
молочно-жовтим забарвленням, з клітинно-білковою нейтрофільною 
дисоціацію. Мікробіологічне дослідження виявило антибіотикочут-
ливий Staphylococcus aureus. Протягом третьої доби госпіталізації 
додалися бульбарний синдром, парез аксіальної мускулатури шиї, 
синкінезійноподібні рухи у паралізованих нижніх кінцівках. Пато-
логічні рефлекси та менінгеальні знаки не викликались. Пацієнтові 
розпочато терапію в/в людським імуноглобуліном та паралельну ком-
біновану антибактеріальну терапію. Пацієнт виписаний із клінічною 
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та рентгенологічною резолюцією пневмонії та частковим відновлен-
ням моторного дефіциту.

Висновки: бактеріальний менінгіт був безсимптомним та клінічно 
нерозпізнаним через одночасний розвиток СГБ. Появу синкінезійно-
подібних рухів слід трактувати як можливий прояв менінгеального 
синдрому.
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